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Ata da Quadragésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 

Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos quatro 

dias do mês Setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos 

Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e 

segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 

chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira 

Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João 

Bastos Rodrigues, Jose Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida 

Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos. Havendo número legal 

de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison 

Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 170/2019 que encaminha o projeto de lei Projeto nº 

031/2019 – Que autoriza o Poder executivo a municipalizar trecho urbano da Rodovia BR 230/PA 

e dá outras providencias, para apreciação desta casa de leis. Para Votação: Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e redação Final ao Projeto de lei nº 031/2019 – Que autoriza 

o Poder executivo a municipalizar trecho urbano da Rodovia BR 230/PA e dá outras providencias. 

Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o mesmo em 

discussão e votação, foi aprovado por maioria dos vereadores presentes juntamente com projeto 

em tela com único voto contrario do vereador David Quintero Salomão. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre a rodovia 

transamazônica e o projeto aprovado nesta sessão. Disse que o índice de mortes na rodovia era 

muito grande e que vem decaindo a cada ano, principalmente pelas obras que estão sendo 

realizadas. Lembrou que o prefeito municipal já conseguiu mais de 300 milhões para sinalização 

das ruas da cidade, diminuindo os acidentes e parabenizando o executivo municipal pelas obras. 

Falou sobre as vicinais que dão acesso as comunidades em torno do município e os trabalhos 

que estão sendo feitos, beneficiando os agricultores. Com a palavra o vereador David Quintero 

Salomão, comentou sua ausência nesta casa de leis devido a uma viagem que fez a capital do 

estado para formatura de seu irmão. Falou sobre a previsão do concurso publico do município e 

o ministério publico já se manifestou e que num prazo de 30 dias a prefeitura terá que fazer o 

mesmo. Disse que hoje em dia existem mais de 3.500 contratados e há necessidade da 

realização do mesmo e que sempre cobrará ações do governo municipal. Falou sobre a qualidade 

da água no município e que é muito imprópria para o consumo. Disse que mandou fazer analise 
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da água e entrará judicialmente para cancelamento das cobranças. Com a palavra o vereador 

Jose Belloni Nunes, falou sobre a COSANPA e a água que a mesma fornece é de péssima 

qualidade, sendo que deve se cobrar dessa empresa. Falou sobre a situação da transamazônica 

e as obras que estão sendo feitas, parabenizando o prefeito municipal. Falou sobre as 

fiscalizações violentas do IBAMA na região queimando as máquinas apreendidas e causando 

prejuízo a população agricultora, pedindo atenção para a situação. Com a palavra o vereador 

Etevaldo Pereira Lima, falou sobre as ações violentas do IBAMA na região e considerou como 

absurdo essas fiscalizações violentas, deixando seu repudio a destruição do patrimônio dos 

garimpeiros. Disse que isso são coisas das ONGs que intervém nos órgãos fiscalizadores através 

de propinas para assombrar os garimpeiros. Falou que se não acabar essa situação de destruição 

dos órgãos fiscalizadores ficará muito difícil. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, falou sobre a profissão de caminhoneiro e os percalços que os mesmos vivem e cedeu o 

uso da tribuna a um amigo de profissão para proferir um discurso. Com a palavra o vereador 

Junior Pires, falou sobre uma reunião que ocorrerá em Altamira e que tratará sobre a questão 

fundiária da região com a presença do senador Zequinha Marinho. Falou sobre a questão da 

Amazônia e as intervenções que a mesma está sofrendo por conta de interesses de países da 

Europa e que não podemos aceitar mais os interesses desses países. Com a palavra a vereadora 

Antonia Pereira Farias que comentou sobre o projeto que foi aprovado nesta sessão em relação a 

transamazônica fazendo uma reflexão do antes e depois da situação da mesma. Agradeceu a 

todos os vereadores que votaram a favor do projeto. Em relação a água disse que é importante 

buscar qualidade na água e que há muito tempo existe essa cobrança. Falou sobre as 

reclamações que chegaram a sua pessoa sobre a falta de água e a vereadora explicou que existe 

uma programação da COSANPA de distribuição de água e irá verificar a situação. Falou sobre a 

situação dos garimpeiros e a violenta fiscalizações dos órgãos federais e que deve enviar um 

oficio ao governo federal para rever essa situação de destruição dos órgãos. O presidente propôs 

que houvesse intervalo regimental de quinze minutos para reunião das comissões para analise e 

parecer aos projetos. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 619/2019 de autoria do vereador Jose Belloni 

Nunes, requer do executivo municipal a reforma da Escola Nova California e a construção do 

muro da mesma. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 620/2019 de autoria do vereador 

Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço de substituição das centrais de ar 

condicionada da Escola Municipal Presidente Castelo Branco. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 621/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer envio de 

oficio ao Ministro de Infraestrutura Tarcisio Gomes de Freitas, ao Diretor Geral do DNIT Antonio 

Leite dos Santos Filho e ao Superintendente do Estado do Pará Sergio Henrique Codelo 

Nascimento e ao deputado estadual Eraldo Pimenta e deputado federal Olival Marques, 
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solicitando a adoção de medidas urgentes para a pavimentação asfaltica da Rodovia Federal BR 

230, no trecho km 26 a 30 que liga os municípios de Itaituba e Jacareacanga. Aprovado por 

unanimidade. Indicação nº 058/2019 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, indica ao 

executivo municipal a implantação do CEREST Tapajós – Centro de Referencia em Saúde do 

Trabalho no município de Itaituba. Indicação será enviada ao executivo para providencias. 

Moção nº 049/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer aprovação para 

moção de aplausos ao dia do Psicólogo. Aprovada por unanimidade. Pedido verbal de autoria do 

vereador Diego Mota que requer envio de moção de apoio aos servidores do Forum de Itaituba 

que estão em greve por melhorias de condições de trabalho. Pedido Verbal de autoria do 

vereador Diego Mota, solicita a presença da PM nos dias de sessão. Aprovados por unanimidade. 

Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

 
Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires Junior 

             Presidente                                                                        2º Secretário  
 
 


